
Vážení spoluobčané! 

Léto nám ukazuje svaly, nastává doba 
dovolených a zaslouženého odpočinku. 
Obecní život probíhá poklidně, hladinu 
klidu čeří spíše maličkosti. Podělím se s 
Vámi o čerstvý zážitek. Projížděl jsem 
pomalu obcí a kontroloval, jak brigádníci 
posekali krajnice. Jel jsem od kruhového 
objezdu pod lesem dolů směrem k   
mateřské škole a najednou z boční ulice 
Na Vinici zleva vyrazilo auto. Bylo to pro 
mě zcela nečekané, protože  obě kolmé 
ulice jsou jednosměrné, s přikázaným 
směrem od silnice, kterou jsme projížděl. 
Auto tedy jelo v protisměru, řidička (!) 
odbočila doprava a najednou jsem ji měl 
před autem. Ani mi nedala přednost 
(přestože jsem byl z jejího pohledu  
zprava) a málem jsme se čelně střetli, 
protože jsem objížděl ostrůvek v silnici.  
Byl jsem z toho tak překvapený, že jsem 

jí uhnul z cesty a ani si nepozna-
menal registrační značku auta. 
Touto příhodou chci uvést fakt, 
že asi vždy se najdou lidé, kteří 
pravidla prostě respektovat  
nebudou. Nebo budou, ale jen 
když se jim to hodí. A často jsou 
to ti, kteří první poukazují na to, 
že pravidla porušuje někdo jiný. 

Podle mě je hlavní příčinou ano-
nymita. Navzájem se málo zná-
me a nemáme pocit, že bychom 
si něco měli vzájemně vysvětlo-
vat nebo se dokonce za něco 
omlouvat.  Kdybych tuto řidičku 
býval zastavil, přiměl vystoupit z 
auta (a z anonymity) a komuni-
kovat se mnou, možná by to 
příště neudělala. Anebo by mě 
poslala někam, kde slunce  
nesvítí, to je taky možné. 

Uvnitř ve zpravodaji se obsáhle  
zamýšlím na téma ZEVO Opatovice a 
vysvětluji, proč by se to nemělo postavit. 
Nejen u nás, ale vůbec. Článek je to 
možná pro někoho nudný, protože je 
tam dost faktů a čísel, ale pro mě je to 
velmi důležité. Nejsem vůbec sám, kdo 
obří spalovnu pokládá za krok zcela 
špatným směrem, jehož důsledky si  
budou „užívat“ i naše děti a vnuci. Budu 
rád za Vaše reakce na tento článek. 

Přeji jménem svým i celého zastupi-
telstva obce všem krásné léto, plno 
odpočinku, radosti a hlavně hodně 
zdraví!               
        Ing. Jiří Horák, starosta 

 OBEC Vysoká nad Labem 
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Slovo starosty, zamyšlení nad dodržováním pravidel 

https://www.vysoka-nad-labem.cz/ 

Dosud nepublikovaná krásná fotografie z počátku 70. let 20. století.  
Kočár stojí před hospodou U Salavců, přibližně v místě, kde je dnes „zahrádka“ pro hosty. Vpravo je 

původní Salavcův chlév, na jehož místě dnes stojí rodinný dům. Na kočáře sedí zleva:  
Karel Dohnal (s dýmkou), Jiří Nechvíl (zvedá klobouk), Josef Horký, Jiří Dostálek a Jaroslav Lankaš. 
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Tradiční dětský den proběhl v neděli  
1. června 2025  ve sportovním areálu. 
Přestože předpověď počasí slibovala 
déšť, nakonec bylo téměř ideální počasí, 
jen občas trošku sprchlo, což bylo spíše 
osvěžující. 

Velmi pěkně se předvedli hasiči, kteří 
zorganizovali pro děti s rodiči plavbu na 
člunu po retenční nádrži.  

Novinkou byly jízdy na koni - kobylka 
manželů Salavcových se ukázala v  
nejlepším světle, byla klidná a trpělivá, 
spolehlivě vozila děti všeho věku.   

Velký zájem byl tradičně o malování na 
obličej, myslivci připravili soutěž v  
poznávání přírodnin, střelbu ze  
vzduchovky a přinesli na ukázku malá 
housata. Na dalším stanovišti děti  
zkoušely házet nožem či tomahavkem, 
střílelo se lukem i foukačkou. Pro děti byl 
připraven kolotoč a houpačky.  

Další novinkou byly ukázky sportu Hob-
by Horsing - děvčata s koníky předvádě-
la soutěžní sestavy včetně skoků přes 
překážky až 120 cm vysoké! 

Velký dík patří všem, kteří se podíleli na 

zdárném průběhu této akce, zejména 
spolkům, sousedům a přátelům za po-
moc při organizaci her a soutěží.  Díky 
Vám všem si naše děti užily pěkné  
odpoledne.         Jiří Horák 

Ohlédnutí - Dětský den 2025 

Konec školního roku byl v naší mateřské 
škole plný zážitků, radosti a společných 
chvil, na které budeme dlouho vzpomí-
nat. V solné jeskyni si děti odpočinuly v 
příjemném prostředí, posílily svou imuni-
tu. V rámci environmentální výchovy se 
zúčastnily programů ,,V hlíně“ a ,,Krtek a 
léto", které dětem hravou formou přiblíži-
ly přírodu a život pod zemí. Se životem 
včel a s jejich významem pro příro-
du se seznámily v našem projektu  
„Včely". Na toto téma byly zaměře-
né i výtvarné a pracovní činností, 
vycházky k úlu,  divadelní předsta-
vení ,, O životě včel".  Velkým zážit-
kem byl projekt ,, Kuřátka", při  
kterém jsme mohli ve školce pozo-
rovat celý proces vývoje líhnutí ku-
řátek. I mnozí rodiče či mladší sou-
rozenci dětí přihlíželi s nadšením. 

V preventivním  programu Policie 
České republiky se učily, jak se 
chovat v provozu, jak si přivolat 

pomoc. Pro děti bylo připraveno i několik 
výletů. Na zámku v Pardubicích krmily a 
pozorovaly pávy. V parku si procvičily 
obratnost na lanech. Na zámku Potštejn 
si prohlédly zámecké komnaty s příbě-
hem „Hraběnčiny nové šaty", plnily úkoly 
v zámecké zahradě. Výlet na  
Kunětickou horu nabídl nejen pohádku 
„Princ Bajaja“, ale také zážitek s oprav-

dovým koněm a další aktivity. Děti si 
vyzkoušely praní prádla na valše, mletí 
obilí,  prohlédly si dobové zbraně a oble-
čení.   

Starší děti se těšily i  na nocování ve 
školce. Na zahrádce jim pohádkový  
skřítek Medovníček připravil své úkoly 
včetně odměny. Užily si spousta zábavy 
při hře i na pyžamové diskotéce. 

Bylo nám spolu krásně a loučení s 
předškoláky je vždy trochu těžké. 
Děti si  připravily  vystoupení pro 
rodiče, na kterém jsme se s nimi  
rozloučili,  

Obdrželi i dárky na památku s věno-
váním. Přejeme jim hodně štěstí a 
úspěchů na jejich nové životní etapě. 

Děkujeme všem rodičům za spolu-
práci během celého školního roku a 
přejeme všem dětem i jejich rodinám 
krásné,  slunečné  léto!  

        Iva Vlasáková, ředitelka 

Zprávy z mateřské školy Vysoká nad Labem 
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Mládež od minipřípravky, 
mladší a starší přípravky, 
mladších žáků, starších 
žáků až po mladší dorost a 
Muži! 

Fotbalová sezóna 2024/2025 je za námi. 
Jak ji hodnotit? No celkem jednoduše - 

utekla stejně rychle, jako začala �. 

Jednalo se o jubilejní 25-tou sezónu 
našeho klubu, což jsme společně oslavili 
v sobotu 21.6. ve Vysoké na hřišti. 

Áčko (Muži A) hrálo Krajský přebor 
(nejvyšší krajskou soutěž), když se jim 
podařilo probojovat až do finále Poháru 
hejtmana, kde v Hronově ve středu 
11.6. bohužel podlehli celku Libčan. I 
tak je to pro náš klub/obec velký 
úspěch. Béčko (Muži B) pak hrálo 
Okresní přebor (nejvyšší okresní sou-
těž), když skončilo na krásném 3.místě. 
Úspěšný soutěžní ročník tak bohužel 
kazí skutečnost, že pro příští rok bude-
me mít jen jeden tým mužů hrající ofici-
ální soutěž, a to v 1.B třídě (nejnižší 
krajská soutěž). Druhý tým pak bude i 
nadále pokračovat, ale již pod názvem 
„Stará garda“ a pro další soutěžní roč-
ník zůstane prozatím bez oficiálních 
soutěží. Takový už je fotbalový život!  

Mládež. Velké formy, tj. mladší doros-
tenci (pod vedením Libora Drábka a 
Miloše Kaplana) hrající celou sezónu v 
souklubí  s Novým Hradcem Králové,  
předváděli po celou sezónu stabilní vý-
kony a sezonu zakončili mezinárodním 
turnajem v Polsku, což byl pro všechny 
zúčastněné velký zážitek. Část našich 
dorostenců se již aktivně zapojila do 
zápasů našich mužů. Starší žáci (pod 
vedením Roman Schmidta a Tomáše 

Pilce) pak vstřebávali přechod 
z půlky hřiště na hřiště celé, a v 
jarní části sezóny předváděli 
kvalitní výkony.  Spolupráce s 
Novým Hradcem formou sou-
klubí bude i příští rok pokračo-
vat, a to v kategorii staršího a 
mladšího dorostu. Naše doros-
tence plánujeme i nadále aktiv-
ně zapojovat do týmu našich 
mužů. 

Malé formy, tj. mladší žáci, 
starší a mladší přípravky a 
minipřípravka, sbíraly po celý 
rok zkušenosti na trénincích a 
při zápasech v okresních sou-
těžích. Za zmínku stojí např. 
tradiční účast minipřípravky na 
sérii turnajů v Lázních Bohda-
neč či účast starší přípravky na 
finálovém turnaji Kába cupu v 
Horních Počáplech u Mělníka, 
aj. V těchto kategoriích nejde o 
výsledky, ale o radost ze hry/
pohybu a rozvoj individuálních 
herních činností  dětí, jako je 
např. střelba, převzetí balónu, 
obcházení soupeře, přihrávka, 
výběr místa, aj. Naše filozofie 
mládežnických kategorií je jed-
noduchá. Fotbal musí být pře-
devším zábava (= skvělá parta 
kluků a holek) založená na 
samostatném rozhodování dětí. 

Fotbalový klub FK Vysoká nad Labem 

Muži „A“ 

Starší přípravka jaro 2025 

Mini a mladší přípravka - rozlučka se sezónou 

Muži „B“ 



BK NAPOS Vysoká nad Labem slaví 10 let: Dekáda plná růstu, úspěchů a basketbalové vášně 

Rok 2025 je pro náš 
basketbalový klub spe-
ciální – slavíme 10. 
výročí od založení BK 
NAPOS Vysoká nad 
Labem! Za tu dobu 
jsme urazili obrovský 
kus cesty, z malého 

lokálního uskupení jsme se vypraco-
vali v respektovaný sportovní celek 
se stabilní členskou základnou. Z pů-
vodních dvou mužských týmů, které 
to v roce 2015 rozjížděly, je dnes více 
než deset družstev v mužských i žen-
ských kategorií, od přípravky až  
po 1. ligu. 

Jak to všechno začalo? 

BK Vysoká nad Labem založilo v půlce 
roku 2015 pár nadšených basketbalo-
vých vizionářů – Pavel Pour, Martin Ko-
lomý, Petr Hruša a Marek Trejtnar. Je-
jich společná vášeň pro basket a odhod-
lání vybudovat silný klub položily základ 
budoucích úspěchů. Klub se rozjel oka-

mžitě, hlavně díky bezprostřednímu  
zapojení místní komunity, obrovskému 
nadšení dobrovolníků a faktu, že byla k 
dispozici nová sportovní hala. Právě tam 
proběhl první nábor dětí, který odstarto-
val éru rozvoje mládežnického a ženské-
ho basketbalu ve Vysoké nad Labem.  
Z původních dvou mužských týmů tak 
vznikla stabilní základna, která dnes 
pokrývá široké spektrum kategorií od 
přípravek po seniory, což svědčí o syste-
matické práci a vizi zakladatelů. 

Významné milníky a úspěchy 

���� Dvojnásobný vítěz 2. ligy mužů 

Mužský A-tým je naší vlajkovou lodí. 
Vyhrál titul ve 2. lize dvakrát za sebou 
(žádnému jinému týmu se to v historii 
nepovedlo) a vybojoval si tak postup do 
1. ligy mužů. V sezóně 2024/25 se tým v 
téhle náročné soutěži úspěšně udržel, 
což potvrzuje jejich stabilní formu a při-
pravenost na vyšší soutěž.  

� „Královny z Vysoké“ 

Ženský tým, který si v minulosti vyzkou-
šel i 2. ligu, od svého založení ani  
jednou nechyběl ve F4 Východočeské 
ligy, ze kterých si navíc odvezl již 3 tituly 
a některé z nich i bez jediné sezonní 
porážky. Jejich výkony jsou důkazem 
tvrdé práce, týmového ducha a skvělého 
vedení. 

���� Mládežnické bronzy 

Mládežnické kategorie jsou naší budouc-
ností. Týmy U11 a U12 si letos vybojo-
valy bronzové medaile na závěrečném 
Final Four, což je super výsledek  
pro naše mladé naděje. Přesně takovéto 
úspěchy motivují do další práce s  
mládeží a  vytváří potenciál pro budoucí 
generace basketbalistů.  

Odchovanci v extralize i 1. lize 

Jsme hrozně pyšní na naše odchovan-
ce, kteří se prosazují i na vyšších úrov-
ních soutěží. Mezi ty nejvýraznější patří: 

• Vojtěch Synáček (2006): Člen ERA 
Basket Nymburk, účastník Ligy mistrů – 
jeho kariéra je inspirací pro všechny 
mladé hráče v našem klubu. 

• Radim Jancur (2006): Stabilní opora 
A-týmu v 1. lize mužů, příklad oddanosti 
a tvrdé práce. 

• V klubu na prvních místech mladých 
talentů figuruje i Tomáš Dalecký, který 
teď působí v Pardubicích. Tito hráči jsou 
živým důkazem kvality naší mládežnické 
základny a péče, kterou věnujeme roz-
voji talentů. 

Trenérský tým: “Podporujeme růst a 
výkonnost” 

Za všemi úspěchy, dobrým fungováním 
klubu a rodinnou atmosférou stojí oběta-
vý a zkušený trenérský tým, který je pá-
teří BK Vysoká nad Labem a je třeba jim 
poděkovat. 

Když něco děti baví, pak se i rychle učí 
či zlepšují své dovednosti. Fotbal dětí 
není fotbalem dospělých, děti se věci 
teprve učí, zkouší a chybují a tím se 
vlastně (paradoxně) zlepšují. Děti proto 
vždy potřebují naši/Vaši podporu a po-
chvalu. Děkujeme, že nám pomáháte! 

V plánu je rovněž tradiční soustředění v 
srpnu, a to v Dolní Radechové u Nácho-

da pro velké formy, 
pro malé formy pak na 
Smejkalově boudě 
(Kněžice u Vrchlabí). 

Děkujeme nejen jmé-
nem dětí, pro které to 
především děláme, za 
velkou podporu ze  

strany obce a rodičů, které do tréninku a 
organizování  (zejména v mládežnických 
kategoriích) aktivně zapojujeme.  

Přejeme Vám příjemné léto, krásné 
prázdniny a na sklonku léta se na Vás 
budeme opět těšit na fotbale! 

Za FK Vysoká n/L. z.s.   
    Michal Solich, sekretář klubu 

Mladší dorostenci v Polsku 

Postup mužů “A” do 1. ligy 

Mladší žáci léto 2025 

Starší žáci - léto 2025 
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• Pavel Novotný – „Pája“: Dlouholetý 
trenér přípravek (U11–U12), který s  
neúnavnou energií formuje ty nejmladší 
hráče. 

• Tomáš Mráz: Hlavní trenér mládeže, 
který se letos loučí po dlouhé a význam-
né službě klubu, zanechávající za sebou 
nesmazatelnou stopu. 

• Martin Havrda: Dlouholetý trenér a 
organizační pracovník seniorských kate-
gorií, jeho zkušenosti, nadšení a práce 
pro klub jsou jedním z pilířů chodu klubu. 

• Josef Hanovec: Organizátor, pova-
žován za páteř mládeže, jehož oddanost 
a organizační schopnosti jsou nezbytné 
pro plynulé fungování mládežnických 
programů. 

• Zdeněk Hanzlík: Dlouholetý trenér 
žen, který nejen přivedl tým k ligovému 
titulu, ale zároveň byl také dlouhou dobu 
výraznou oporou mužského A-týmu.  

• Jakub Uhrecký: Služebník basketba-
lu a jeho věčný student, trenér senior-
ských a juniorských kategorií, stál za 
postupem mužů i žen do vyšších soutě-
ží, v klubu působí několik let a jeho  
vášeň pro basketbal je až nakažlivá. 

• Marek Trejtnar: Jeden ze zakladatelů 
a hlavní trenér přípravek do U13, jehož 
vize a odhodlání stály u zrodu klubu. 

Kombinace jejich zkušeností, nadšení a 
odbornosti se stala základem rodinné 
atmosféry, která výrazně pomohla rozvo-
ji mnoha hráček a hráčů. Tito trenéři 
nejsou jen mentoři, ale i vzory pro mladé 
basketbalisty. 

Krátké ohlédnutí za sezónou 2024/25  

Mužský A-tým se po postupu prosadil i  
v konkurenci druhé nejvyšší soutěže,  
s přehledem uhájil příslušnost v 1. lize  
a již hladově vyhlíží nadcházející ročník.  

Ženský tým byl v uplynulé sezóně suve-
rénní. Pod vedením Aleše Stojana vyhrál 

Východočeskou ligu žen bez jediné  
porážky a potvrdil roli nejúspěšnějšího 
ženského týmu v regionu. 

Kategorie U11 a U12 zazářily ve svých 
soutěžích a obě družstva vybojovala 
cenné bronzové medaile na závěrečném 
Final Four. 

Sezóna 2024/25 byla také plná inten-
zivních zápasů a skvělých individuál-
ních výkonů: 

• Celkem 225 soutěžních utkání ode-
hraných napříč všemi kategoriemi, s 
bilancí 107 výher a 118 porážek. Tenhle 
počet zápasů svědčí o obrovské aktivitě 
klubu a zkušenostech, které hráči sbírají. 

• Výkony mládeže: Individuální výko-
ny jsou často ukazatelem kvality mládež-
nické základny. Maruška Hanková  
nasbírala neuvěřitelných 814 bodů (U11/
U12), Václav Hanka následoval s 556 
body – tyhle statistiky ukazují na velký 
individuální potenciál a tvrdou práci těch-
hle mladých hráčů. 

• Nejvíce zápasů (30) odehráli hráči 
kategorie U14, což je klíčová kategorie 
pro rozvoj mladých talentů. Závěrečná 
sezóna U17 „B“ a ženy nabily celkem 
kolem 25–30 utkání, což svědčí o inten-
zivním zápasovém zatížení a důrazu na 
herní praxi. 

Silná komunita jako základ úspěchu 

BK Vysoká nad Labem je víc než jen 
sportovní klub – je to silná lokální  
komunita. Klub funguje ve stylu 
„rodinného hnízda“, kde se prolínají role 
rodičů, trenérů i funkcionářů. Tahle  
jedinečná atmosféra výrazně přispívá k 
vysoké účasti a loajalitě členů. Zásluhu 
na tom nemají jen trenéři a vedení klubu, 
ale i desítky dobrovolníků, kteří každo-
ročně nezištně pomáhají při klíčových 
akcích – ať už jde o tradiční Basket-
Kemp, náborové dny, organizaci zápasů 
nebo letní tábor. Tahle komunita je  
nepostradatelným pilířem našeho  
úspěchu a zajišťuje, že se každý člen 
cítí součástí velké rodiny. 

Poděkování partnerům a obci  

Závěrem je nutno vzdát velká díky 
všem partnerům a zejména obci 
Vysoká nad Labem, která finančně a 
logisticky podporuje klub – bez ní by 
nebylo možné realizovat žádné z 
klubových aktivit. Stejně tak poděko-
vání hlavním partnerům, zejména 
pak  společnostem NAPOS,  
MK-Stav s.r.o. a dalším. V neposled-
ní řadě pak všem rodičům, fanouš-
kům, rodinám a přátelům, kteří tvoří 
silné zázemí a doprovází nás na 
cestě k  úspěchům a dalšímu rozvoji. 

Děkujeme za prvních 10 let! BK 
Vysoká nad Labem se z lokální 
iniciativy vyvinul v uznávaný 
sportovní klub s růstovou strate-
gií, úspěchy napříč kategoriemi a 
komunitním duchem. Těšíme se 
na další dekádu plnou sportov-
ních výkonů, přátelství a růstu – 
VYSOKÁ JEDE!      Jakub Uhrecký  

Vítězky VČL 

Medailová oslava i s rodiči 



Spalovna ZEVO Opatovice aktuálně, zdůvodnění postoje obce Vysoká nad Labem 

Dopravní a energetický stavební úřad, 
odbor energetických staveb, jako  
příslušný stavební úřad vydal dne 
31.3.2025 společné povolení, ve  
kterém schvaluje stavební záměr 
„ZEVO OPATOVICE“. Takže spalovna 
sice dostala stavební povolení, ale ještě 
se musí vypořádat s množstvím námitek 
a připomínek.  

Proti tomuto rozhodnutí jsme podali  
odvolání, spolu se sousedním Hradcem 
Králové, Opatovicemi nad Labem a dal-
šími obcemi a subjekty. Všichni odvola-
telé požadují, aby odvolací orgán zamítl 
vydání stavebního povolení pro uvede-
nou stavbu a podrobně tento požadavek 
zdůvodňují. V současné době příslušný 
odvolací orgán zpracovává podané ná-
mitky a všichni čekáme, jak to dopadne.  

Dovolím si shrnout důvody, proč se obec 
Vysoká nad Labem (a nejen ona) stále 
staví proti spalovně (resp. ZEVO = zaří-
zení na energetické využívání odpadu). 
Přestože je nám všem jasné, že stávající  
způsob - skládkování je horším řeše-
ním než spalování. 

Je třeba připomenout, že hlavní důvod 
nesouhlasu obce se záměrem vybudo-
vat spalovnu není tzv. NIMBY efekt, tedy 
stavba ano, ale „ne na mém dvorku“. 
Důvody jsou dva - předimenzovaná  
kapacita a zastaralá technologie.  

Spalovna ZEVO Opatovice má mít kapa-
citu 150 tisíc tun odpadu ročně. Celková 
roční produkce relevantního odpadu 
v Pardubickém a Královéhradeckém 
kraji je odhadována na třetinu navrže-
né kapacity ZEVO, za předpokladu 
splnění parametrů třídění. Co se tedy 
bude v Opatovicích spalovat? Nabízí se 
odpověď - odpady dovezené ze vzdále-
ných regionů, případně i ze zahraničí.  

Tento regionální nepoměr, tedy „moc 
spaloven na málo odpadu“ hrozí v celé 
republice. V současné době na území 
ČR fungují 4 spalovny (Malešice, Brno, 
Plzeň a Liberec) s celkovou kapacitou 
něco přes 1 milion tun odpadu ročně. 
Podle Plánu odpadového hospodářství 
ČR bude produkce komunálního odpadu  
v ČR za 10 let přibližně 1,8 milionu 

tun. Můžeme tedy říci OK, další  
spalovna je jistě potřeba. Ale situace je 
jiná.  Během příštích  10 let  má v ČR 
vzniknout 18 dalších spaloven! Pokud  
se všechny postaví, pak celková  
kapacita spaloven v ČR bude téměř 
3,2 milionu tun! (Zdroj: Hospodářské 
Noviny, 7.12.2024).  

Byl jsem osobně, spolu se starostkou 
sousední Čeperky, vloni na Ministerstvu 
životního prostředí. Snažili jsme se tam 
vysvětlit, že ministerstvo by nemělo  
povolovat, a tím méně dotovat, nadby-
tečné spalovny. Dostali jsme odpověď 
ve smyslu, že počet spaloven neregulují, 
že je to podnikání jako každé jiné a je 
věcí každého investora, kde a jak si  
sežene pro svůj záměr potřebný odpad. 

Spálení odpadu (energetické využití, 
chcete-li) je prezentováno jako ideální 
řešení. Málo se ale mluví o tom, že po 
spálení zůstane přibližně třetina  
nespalitelného podílu, tedy strusky a 
popílku. Tyto materiály jsou dle  
platné legislativy klasifikovány jako  
nebezpečný odpad, protože obsahují 
nebezpečné látky včetně těžkých kovů, 
solí a perzistentních organických polu-
tantů jako jsou dioxiny a furany. Projekt 
ZEVO Opatovice neřeší vybudování 
zabezpečeného úložiště tak, aby bylo 
zabráněno kontaminaci půdy, podzem-
ních a povrchových vod a dalších složek 
životního prostředí. Naopak - jednou  
z možností je údajně nechat si tento 
nespalitelný podíl certifikovat jako  
stavební materiál, který by mohl sloužit 
jako podklad při stavbě silnic.  

ZEVO Opatovice má využívat osvěd-
čenou (a zastaralou) roštovou techno-
logii, při teplotách spalování kolem 
850 st. C. Hlavním důvodem má být 
to, že se jedná o celosvětově rozšířenou 
technologii s množstvím referencí. To je 
jistě pravda, stejně jako to, že jsou  
známy slabiny této technologie, zejména 
to, že se nedá zcela zabránit negativní-
mu vlivu na životní prostředí - není to 
bezodpadová technologie. Zejména 
dioxiny jsou karcinogenní látkou vzniklou 
při roštovém spalování a zjištěnou všude 

v okolí klasických spaloven, vč. moderní 
spalovny v Plzni. (Zdroj:  
https://www.toxicowatch.org/single-post/biomonitoring-

2022kaunas-lithuania-madrid-spain-pilsen-czech-rep). 
V Hospodářských Novinách vyšel dne 
14.7.2025 článek nazvaný „Obří nárůst 
rakoviny u mladých lidí“. Vědci tam 
popisují trend, kterého jsem si všiml i já: 
jen v mém blízkém okolí a příbuzenstvu 
v posledních  letech onemocnělo rakovi-
nou několik lidí podstatně mladších než 
já. Jde nejčastěji o nemoc zažívacího 
traktu, slinivky nebo kůže. V článku se 
uvádí, že příčinou je zřejmě souběh více 
faktorů, od stresu, přes mikroplasty až 
po různé karcinogenní stopové látky v 
ovzduší nebo v půdě. Jsem přesvědčen, 
že existence tak velké spalovny,  
jakou má být ZEVO Opatovice, by 
mohla přidat další škodlivé látky k již 
existujícím v našem okolí. 

Alternativou by mohlo být využití moder-
ní technologie, jakou je například 
plazmové spalování. Referenční stav-
by pro tuto technologii existují, i když jich 
samozřejmě není tolik, jako roštových 
spaloven. Hlavní výhodou plazmové 
technologie je to, že při vysokých teplo-
tách (až 4 000 st. C) dochází ke štěpení 
dlouhých molekulárních řetězců na jed-
noduché molekuly, které jsou pro životní 
prostředí zcela neškodné. Další velkou 
výhodou je to, že konečným produktem  
je inertní a nerozpustná struska, využi-
telná dále ve stavebnictví. Uvádí se, že 
je to zcela bezodpadová technologie. 

Po zvážení všech pro a proti mi jako 
nejlepší řešení připadá důsledné tří-
dění odpadů. Občané Vysoké  dokáží 
vytřídit více než 54% komunálního odpa-
du. Zatím nedokážeme dotřídit obsah 
černých popelnic, který by měl být pali-
vem pro spalovnu.  Dokáží to ale v Brně 
- zde nedávno uvedli do provozu moder-
ní automatickou třídící linku s roční ka-
pacitou 20 000 tun odpadu!  (Zdroj: 
https://www.sako.cz/automaticka-tridici-linka). 
Kdyby takovou linku postavil Králové-
hradecký i Pardubický kraj (nebo obě 
města), pak by spalovna v Opatovi-
cích byla zhola zbytečná.       
          Jiří Horák 

Hledáme členy do volební komise pro 
volby do Parlamentu ČR konané dne 3. 
a 4. 10.2025. Podmínky pro členství ve 
volební komisi jsou: dosažení věku 18 let, 
občan ČR s trvalým pobytem v ČR.  

Jedná se o práci ve volební komisi v obci 
Vysoká nad Labem v součtu 14(16) hodin 
 a to pátek 14.00 – 22.00 a sobota 8.00 – 
14.00 + čas na sečtení hlasů většinou 
nejdéle do 16.00.  

Finanční odměny pro členy komise: před-
seda volební komise: 2 200 Kč, místo-
předseda volební komise: 2 100 Kč, zapi-
sovatel: 2 100 Kč, člen komise: 1 800 Kč. 
Člen okrskové volební komise, který je 
zaměstnancem, má podle zákona nárok 
na pracovní volno a náhradu mzdy ve 
výši průměrného výdělku. V praxi to tedy 
znamená, že ve volební den má právo na 
volno a k odměně pro člena volební komi-

se dostane i svoji mzdu. Zaměstnavatel, 
který svému zaměstnanci poskytne volno 
a náhradu mzdy, se následně může obrá-
tit na příslušný obecní úřad a požádat o 
refundaci. Noví členové budou samozřej-
mě zdarma proškoleni.  

V době konání voleb je pro členy komisí 
též zajištěno i občerstvení. Vhodné pro 
studenty nebo aktivní seniory. Budeme se 
těšit na spolupráci! Věra Pipková 

Hledáme členy do volební komise - zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě 
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 Nový poskytovatel internetu ve Vysoké nad Labem 

Cyklostezka  Vysoká nad Labem - Hra-
dec Králové byla slavnostně otevřena v 
dubnu 2019. Téměř šestikilometrový 
úsek 3 m široké asfaltové komunikace 
se od té doby podstatně změnil k horší-
mu. Působením kořenů stromů podél 
cyklostezky došlo v některých úsecích 
ke zdvižení a popraskání povrchu, což 
činí problémy zejména bruslařům - letos 
již tam údajně došlo k několika úrazům. 

Lidé mě oslovují s žádostmi o opravu a 
údržbu a argumentují, že jsme to s vel-
kou slávou postavili a neumíme se o to 
postarat. A já se stydím, protože mají 

pravdu. Kdyby byla obec Vysoká nad 
Labem vlastníkem cyklostezky, dokázali 
bychom se o údržbu a opravy postarat – 
dotační tituly na toto jsou.  

Situace je ale taková, že vlastníkem a 
provozovatelem cyklostezky je svazek 
obcí Hradubická labská, zastoupený 
výkonným ředitelem Ing. Pavlem Václa-
vem Kohoutem, starostou obce Opatovi-
ce nad Labem. Obec Vysoká nad Labem 
i Statutární město Hradec Králové  
opakovaně již několik let urgují opravu a 
řádnou údržbu tohoto důležitého úseku 
cyklostezky. Marně. 

Nákladem obce Vysoká nad Labem byly 
v červnu  alespoň u vjezdu na cyklos-
tezku umístěny varovné cedule upozor-
ňující na špatný stav cyklostezky.  

Je jasné, že toto není řešení. Je to spíš 
důrazné zviditelnění problému, aby se 
cyklostezka konečně začala opravovat a 
udržovat. Zřejmě musí dojít ke změně 
fungování svazku obcí, právníci už  
připravují řešení. Věřím, že cyklostezka 
bude nejdéle příští rok důkladně oprave-
na a udělám pro to maximum. Možným 
řešením je i převod do vlastnictví obce.  
        Jiří Horák 

Skillpark „Díra“ funguje a stále se zlepšuje 

  

Od 1. dubna 
2025 došlo ve Vysoké nad Labem ke 
změně poskytovatele internetových slu-
žeb. Nově se o připojení v obci stará 
společnost EDERA Group a.s., která 
tuto službu převzala po panu Ing. Knáp-
kovi.  

Domluvili jsme se, že zveřejníme základ-
ní informace pro občany, společnost 
zaslala následující text :  

„EDERA patří mezi stabilní regionální 
poskytovatele, kteří kombinují moderní 
technologie s osobním a férovým  
přístupem.  

Díky zkušenostem a technickému  
zázemí nabízíme rychlé, stabilní a  
spolehlivé bezdrátové připojení, které je 
dostupné v celé obci. Připojení si  
můžete vybrat podle svých potřeb a  
pokud si nejste jisti, rádi vám poradí  
s výběrem vhodného tarifu. 

Chytrá televize – 30 dní zdarma 

Ke každému tarifu si můžete vyzkoušet 
také naši Chytrou TV – službu, která 
umožňuje sledovat pořady až na sedmi 
zařízeních najednou, využívat zpětné 
zhlédnutí nebo si ukládat oblíbené pořa-
dy. V nabídce najdete široké spektrum 
kanálů pro celou rodinu – sport, pohád-
ky, dokumenty i seriály. 

Jsme tu pro 
vás 

Naším cílem 
je, abyste  
s internetem 
nemuseli mít 
žádné staros-
ti. Naše zá-
kaznické centrum i tým techniků je při-
praven vám pomoci – rychle a bez zby-
tečného čekání. Pokud máte jakékoliv 
otázky nebo potřebujete pomoc s výbě-
rem služby, kontaktujte nás: 

+420 461 002 999, info@edera.cz 

Více informací na: www.edera.cz“ 

   Jiří Horák 

Varovné cedule upozorňují na špatný stav cyklostezky, řešením to ale není 

Začala biková sezóna a ježdění je v  
plném proudu! I přesto jsme věnovali 
Skillparku spoustu péče. Udělali jsme 
nový povrch na nejlehčí trati, aby byla 
ještě bezpečnější a plynulejší pro úplné 
začátečníky i nejmenší jezdce. Také 
jsme opravili první skok na střední lajně, 

který teď skvěle drží tvar, a aktuálně 
dolaďujeme poslední detaily napříč ce-
lým areálem. 

Jediné, co nám mo-
mentálně trochu 
komplikuje práci, je 
dlouhotrvající sucho. 
Kvůli prašnému po-
vrchu musíme tratě 
pravidelně kropit, aby 
byly v dobrém stavu 
a dalo se na nich 
bezpečně jezdit. 

Pokud chcete přijet 
vyzkoušet naše tratě, 
nebo se jen přijít po-
dívat, jak to u nás 
vypadá, lepší čas než 

teď nenajdete! Všichni jste vítáni a  
srdečně zváni.   Jakub Jelínek  

Zdroj: https://mapy.cz 
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Různé zprávy z obce a okolí 

V dubnu letošního roku proběhl kon-
kurs na ředitelku mateřské školy, s 
termínem nástupu 1.8.2025. Stávající 
ředitelka, paní Iva Vlasáková, měla  
v plánu odejít do zaslouženého důchodu 
- na zdejší MŠ působí jako učitelka a 
ředitelka neuvěřitelných 45 let! Bohužel, 
konkurzní komise nevybrala ani jednu ze 
dvou uchazeček. Naštěstí paní ředitelka 
Vlasáková souhlasila s tím, že ve funkci 
bude pokračovat ještě další rok, takže 
naše MŠ nezůstane bez vedení.  
Konkursní řízení bude vypsáno znovu,  
věřím, že budeme úspěšnější.  

Občané obce si stěžují na "bouchání"  
- hluk, který vydávají automobily při pře-
jezdu mostu. Příčiny mohou být dvě: 
nerespektování nejvyšší povolené rych-
losti na mostě (30 km/hod tam jede má-
lokdo) a mostovka poškozená těžkými 
nákladními automobily. O technickém 
stavu mostu a možnostech řešení jsme 
již v minulosti jednali se správcem mostu 
několikrát. Most je zřejmě udržován řád-
ně, ale je opakovaně přetěžován těžký-
mi automobily. Máme k dispozici několik 

fotografií  kamionů na mostě. Opět bu-
deme na tento problém upozorňovat a 
urgovat řešení u vlastníka mostu i u Poli-
cie ČR.  Pomohlo by více fotografií - 
když uvidíte nákladní automobil nebo 
kamion, jak jede přes most, prosím, 
vyfotografujte ho a pošlete fotografie 
na obecní úřad!  Děkujeme!  

V minulém zpravodaji jsme napsali: 

Pro likvidaci velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu využívejte, prosím, 
pouze sběrný dvůr na adrese: Bratří 
Štefanů 990, Hradec Králové, 500 03! 

GPS: 50°13'8.998"N 15°52'48.072"E 
Tel: 493 646 640 

Otevírací doba pro občany Vysoké: 

• středa a pátek 13:00 - 18:00 hodin 
•  sobota   08:00 - 16:00 hodin  
Na jiné sběrné dvory odpad nevozte, 
museli byste uložení platit! 
 
Zdejší občan k tomu poslal komentář, 
který zde rádi uveřejňujeme a děkujeme 
za něj, je to důležité upřesnění:  

„Adresa Bratří Štefanů 990 vede sice k 
objektu TS, ale na dvůr, kde parkuje 

technika TS a je zde objekt TS, ale o 
víkendu je brána zavřená a na nikoho, 
kdo by Vás poslal správně, se zvonkem 
nedozvoníte (i když sběrný dvůr o jednu 
odbočku dále je otevřený). 
Příjezd k zadnímu vjezdu do sběrného 
dvoru TS, kde lze odevzdat velkoobje-
mový a jiný odpad (který je v jedné  
lokalitě s uvedenou adresou), je o jednu 
odbočku dále, je lépe navigovat na  
adresu Kociánovice 75/2, ale těsně 
před touto adresou (cca 10m) se držet 
asfaltové komunikace odbočující vlevo  
k bráně do sběrného dvora.“ 
Původní obecní cesta do Roudničky, 
vedoucí ke Skillparku „Díra“, prochází 
úpravou. Po větším dešti se tam  
opakovaně splavoval písek, bylo třeba 
zpomalit a regulovat odtok vody. Společ-
nost Stavo a Sachs Kukleny s.r.o. do 
cesty instaluje příčné žlaby ze žulových 
kostek, které svedou vodu ke straně. Na 
výjezdu z lesa budou umístěny výstraž-
né cedule upozorňující cyklisty na to, že 
vjíždějí na komunikaci. Podobné cedule 
budou umístěny i u výjezdu z cyklostez-
ky u sportovní haly.      Jiří Horák 

Parkování na vyhrazených stáních a dodržování pravidel obecně 

Vloni jsme v obytné zóně vyznačili něko-
lik desítek parkovacích míst a domluvili s 
Městskou Policií Hradec Králové kontro-
ly parkování. Celkem to funguje, parko-
vací místa  na veřejné komunikaci jsou 
využívána pro krátkodobé parkování 
rodiny, návštěv, řemeslníků, zásilkové 
služby atd. Až na výjimky. 

Dostali jsme písemnou žádost obča-
nů jedné lokality o zrušení konkrétní-
ho parkovacího místa. Důvodem je to, 
že na něm již několik měsíců parkuje 

nepojízdný automobil, viz fotografie. 
Parkovací místo již neslouží sousedům, 
tedy komunitě, ale  jednotlivci, který si 
ho přivlastnil.  Jasně, 
žádný zákon porušen 
není. Ale všichni si asi 
uvědomujeme, že 
takto by to být nemělo, 
že obytná zóna není 
odstavné parkoviště.  

Vlastníka nepojízdné-
ho automobilu jsme 

vyzvali k uvolnění parkovacího místa. 
Pokud k tomu nedojde, pak opravdu toto 
parkovací místo zrušíme a obrátíme se 

na Policii ČR, aby řešila 
neoprávněné parkování 
mimo vyznačené stání v 
obytné zóně. A sousedé 
přijdou o parkovací stá-
ní kvůli jednomu bezo-
hlednému člověku, který 
nerespektuje pravidla 
soužití.        Jiří Horák 

Hostinec U Salavců otevírá jako „Tři Rybi“, jeho historie sahá do 16. století 

Hostinec U Salavců byl několik měsíců 
mimo provoz. Hledal se nový nájemce.  
Nakonec se našel a je dobře, že má i 
vazbu přímo k naší obci, protože pochá-
zí ze starousedlického rodu Rybišarů. 
Požádal jsem nájemce, aby se krátce 
představil:  
„Dobrý den, otevíráme nově zrekonstru-

ovanou restauraci "Tři Rybi" v hostinci U 
Salavců. Proč zrovna Tři Rybi? Název je 
odvozený od našich tří synů a příjmení 
máme Rybišarovi :). Ochutnat u nás 
budete moci českou kuchyni, steaky, 
hotovky, ale chystáme i mezinárodní 
speciality.  Případné informace a rezer-
vace na telefonu: 720 020 401. Budeme 
se na vás těšit!“  
Osobně mám radost, že tato tradiční 
hospoda žije a funguje. Jedná se o jed-
no z nejstarších stavení, obecní kronika 
uvádí první záznam z roku 1563, majite-
lem byl Vaněk Krčmář - tedy již tehdy to 
byla hospoda! Za třicetileté války (1618 - 
1648) byla celá naše obec velmi zpusto-
šena, o krčmě uvádí kronikář toto:  

„Martin Januš, 19.8.1652, koupil krčmu 

od 15 let pustou, velice zpustošenou, 
rozbořenou, pole neoseté, rostlinami 
zarostlé od Lukáše  Krčmáře, po kterém 
dětí nebo přátel nebylo, za 620 kop“  
Pro zajímavost - slovo „přítel, přátelstvo“ 
mělo tehdy i význam jako dnešní 
„příbuzný, příbuzenstvo“. 

V roce 1878 koupili hospodu a statek 
manželé František a Anna Seidlovi.  
Jejich syn František  pak nechal v roce 
1929 přistavět sál, ve kterém se konaly 
tancovačky, hrálo se divadlo a cvičili 
Sokolové. Poslední, nepříliš podařená 
přestavba, proběhla v režii JZD Polabí v 
roce 1988. Tehdy bylo mj. zrušeno diva-
delní pódium s proslaveným „liščím  
doupětem“, kam se při plesech a zába-
vách chodilo na kořalku.     Jiří Horák 


